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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
 

Θέμα: «Διάνοιξη δρόμου στην Αλπική ζώνη του Γράμμου , προστατευόμενης 
περιοχής από το δίκτυο “Natura 2000”» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τις τελευταίες μέρες στην Ήπειρο γινόμαστε κοινωνοί πληροφοριών και 
ενεργειών που χρήζουν άμεσων και τεκμηριωμένων απαντήσεων. Η έναρξη έργου 
διάνοιξης δρόμου εντός αλπικής ζώνης στον Γράμμο σε περιοχή που 
προστατεύεται από το δίκτυο “Natura 2000”, εγείρει εύλογα ερωτήματα στην 
τοπική κοινωνία της ευρύτερης περιοχής. 

Το θέμα αναδείχθηκε δημοσιογραφικά και το σχετικό φωτογραφικό υλικό 
αποδεικνύει πως οι παρεμβάσεις υλοποιήθηκαν και από μηχανήματα του ΥΕΘΑ. 
Σε συνέχεια των πολλών ερωτημάτων που προέκυψαν από το σύνολο της 
κοινωνίας και της διοίκησης, το έργο σταμάτησε.  

Σε ερώτηση προς τον  Περιφερειάρχη Ηπείρου  για το θέμα, ο ισχυρισμός του ότι 
ήταν αίτημα του Γενικού Επιτελείου Στρατού(ΓΕΣ) προκειμένου να έχει καλύτερο 
έλεγχο στην περιοχή, διαψεύστηκε από  τον Συνταγματάρχη του ΓΕΣ Σπυρίδωνα 
Ασλάνη με σχετικές του δηλώσεις οι οποίες και παρατίθενται. 

 «Αρχές του καλοκαιριού υπήρξε ένα αίτημα από την Περιφέρεια Ηπείρου, το 
οποίο ζητούσε τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων για τη διάνοιξη ήδη 
υφιστάμενης οδού. Λοιπόν, εμείς, ως Ένοπλες Δυνάμεις, απαντήσαμε ότι ναι, 
έχουμε όλη την καλή διάθεση. Μπορούμε να διαθέσουμε μηχάνημα. Εφόσον 
υπάρξει όμως διαβεβαίωση ότι δεν χρειάζονται αδειοδοτήσεις, ότι δεν αποτελεί 
περιοχή Natura ή δεν υπάρχει κάτι από την αρχαιολογική υπηρεσία είτε από τη 
δασική υπηρεσία. Υπήρξαν έγγραφες διαβεβαιώσεις από την Περιφέρεια 
Ηπείρου, οπότε διαθέσαμε το μηχάνημα»  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

47

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:30'
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Δεδομένου ότι  δεν γνωρίζουμε τον φορέα υλοποίησης της παρέμβασης καθώς 
και τα σχετικά στοιχεία του φακέλου του έργου, 

Δεδομένου ότι το έργο υλοποιείται σε προστατευόμενη περιοχή από το δίκτυο 
“Natura 2000”, 

Δεδομένου ότι όλων των ειδών οι παρεμβάσεις απαιτούν σύνταξη 
Περιβαλλοντικών και Τεχνικών μελετών, πολλώ δε μάλλον εντός της αλπικής 
ζώνης, σε περιοχή Natura και σε υψόμετρο 2.200, 

  
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 

 
1. Εφόσον το έργο υλοποιείται σε χωρική αρμοδιότητα του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας , γνωρίζετε τον  φορέα υλοποίησης του έργου 
και ποια η σκοπιμότητα του;  
 

2. Υπάρχουν εγκεκριμένες Περιβαλλοντικές και Τεχνικές μελέτες και 
αδειοδοτήσεις για την συγκεκριμένη παρέμβαση σε προστατευόμενη 
περιοχή ;  Δηλαδή είναι σύννομη η υλοποίηση του έργου; 
 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την απόδοση ευθυνών εφόσον δεν 
συντρέχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις υλοποίησης του έργου; 

 
 
 

Αθήνα, 11.10.2024 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                        
                                                       
                                                           
                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  




